

3 ДЕПУТАТ
МАРИНА ШЕМЕТОВА
ПОМОГЛА ПОГОРЕЛЬЦАМ



5 УПРАВЛЯЮЩИЕ
КОМПАНИИ
СТАВЯТ НА МЕСТО



8 ОТКРОВЕНИЯ
АКТЕРА
АНДРЕЯ
БЕРДНИКОВА



МАГНИТОГОРСКИЙ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ
КОМБИНАТ

Четверг

23 мая 2013
№ 56 /12648/

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

MAGMETALL.RU
в Интернете раньше, чем в газете



ТИРАЖ - РЕКОРД ГОДА 2008-2012

ЧИСТЫЙ ГОРОД | На улицах Магнитки появятся около четырехсот новых «малых архитектурных форм»

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО

В «ММ» обратился пенсионер Владимир Сергеев. Он интересуется, почему в городе так мало урн – куда обертку выбросить, вот и таскаешь ее с собой. Кто-то просто «не заморачивается» – бросает мусор под ноги. Недавно же с пенсионером произошел и вовсе вопиющий случай – выбросил он пачку сигарет возле киоска с мороженым и нарвался на отповедь продавца, дескать, урна только для покупателей.

Нас посчитали

Сколько в Магнитке урн, никто точно не знает, ведь они относятся к разным «ведомствам».

Первая категория – урны муниципалитета. Устанавливают их на улицах города, останках общественного транспорта, в парках и скверах. По словам начальника городской технической инспекции Владислава Щербина, таковых около четырех тысяч, и отвечает за них ДРСУ.

Вторая категория – урны, установленные предпринимателями возле магазинов и предприятий сферы обслуживания. Причем у каждого входа, если речь, к примеру, о торговых центрах. В итоге – еще четыре-восемь тысяч по прикличке Владислава Владимировича. Правда, к ночи количество урн уменьшается – переносные заносит вовнутрь от греха подальше. Это неправильно – положено по проекту, значит, пусть функционируют без перерывов и выходных. Гортехинспекция в этом случае выносит соответствующее предписание. Кстати, нигде не указано, что выбрасывать в «предпринимательские» урны можно только мусор клиентов. Представьте, что и возле муниципальных урн будут «смотрящие», которые отправят вас с оберткой от мороженого к тому ларьку, где оно было куплено...

И, наконец, третья категория – внутриквартальные урны, которые устанавливают и обслуживают управляющие компании. По сведениям ведущего специалиста отдела энергосбережения, модернизации ЖКХ и экспертизы жилого фонда управления ЖКХ администрации города Лилии Усановой, во дворах их около двух с половиной тысяч.

Словом, в городе десять-четырнадцать тысяч урн. В нынешнем году установят еще около 150 на улицах и 250 во дворах. Как шутит дизайнер-хулиган Артемий Лебедев, «за рамками обзора остались урны с прахом и для голосования».

Благоустройство вскладчину

По мнению Лилии Усановой, во дворах урн не хватает. Связано это с тем, что при их установке и содержании возникают объективные проблемы. Ведь зачастую туда выбрасывают не «мелкие отходы», как положено, а мешки с мусором – нерадивым жильцам лень идти до контейнера. Бывает, на лавочках

Урне – ура!

собираются теплые компании, забывая урны бутылками, а то и поджигая мусор. Поэтому жители сами отказываются от скамеек и емкостей для мусора возле подъездов.

– При этом урны нужны, – считает Лилия Павловна. – Например, вышел ребенок на улицу, съел конфетку – куда ему бросить фантик?

Прцветает и воровство. Причем таскает не только бомжи на металлолом, но и вполне «добрпорядочные» граждане – на дачу. Но главная причина нехватки – финансовая. И ремонт зданий, и установку урн финансируют из одного источника: статьи «содержание и ремонт». По мнению начальника отдела энергосбережения, модернизации ЖКХ и экспертизы жилого фонда Натальи Киселевой, неудивительно, что управляющие компании больше заботит обветшавшая кровля или трещины в стенах, а не чистота возле подъезда. Кстати, конструкцию и внешний вид емкостей для мусора коммунальщики должны согласовывать с администрацией. А потом – ежегодно красить, регулярно мыть снаружи и дезинфицировать изнутри – это предусмотрено санитарными правилами и нормами. Однако вся забота обычно сводится к опорожнению емкостей. Хорошо, если вставлен мусорный мешок, но и это – дополнительные расходы.

На майском заседании городского штаба по проведению санитарной уборки города говорили о том, что управляющая организация может осуществить благоустройство внутриквартальной территории за счет средств собственников помещений в многоквартирном доме. Другими словами, жители могут скинуться на урны сами, приняв решение на общем собрании. Другое дело, захотят ли – коммунальщики и так съедает значительную часть семейного бюджета. Многие довольствуются коробками и пластиковыми ведерками – вот такая она, народная урна.

Приз зрительских симпатий

Какой должна быть идеальная урна, которую, кстати, относят к малым архитектурным формам, важному элементу оформления улиц? Специалисты администрации и гортехинспекции больше тяготеют к практичности: или бетонная конструкция с пластиковым вкладышем, который никому не понадобится в хозяйстве, или металлическая на забетонированном основании, хотя и тут есть вероятность, что срежут...

Пожоже, дизайнерские штучки, с которыми можно познакомиться в Интернете, не про нас. Здесь

емкости для мусора в виде пушек, водосточных труб, роботов, шляп, украшенные яркими логотипами, остроумными рисунками и надписями. Есть и урны для «футболистов» – в них можно банки и бумажки записывать. А если бросить мусор в ведро, которое держит кролик, у него начинают светиться уши. Мне же вспомнились урны «пингвины», которых мне нравилось «кормить» в детстве.

Если перейти на сленг мира моды, есть урны «от кутюр», а есть «прег-а-порте» – практичные и относительно недорогие.

Именно такими – металлическими на ножках – оснащены улицы Магнитки. Впрочем, в порядке эксперимента на пересечении Карла Маркса–Советской Армии установили контейнеры с колымами, на которых крепится мусорный мешок. Проходит он с переменным успехом – случается, пакеты рвут и прожигают окурками.

Свинский менталитет

По сравнению с советскими временами в перестройку емкостей для мусора на улицах города стало значительно меньше. Помните тогдашние черные «стольпаны» из дюралюминия? Они оказались лакомым кусочком для сборщиков металлолома. Сейчас же, по словам Владислава Щербина, налицо положительная динамика – число урн с каждым годом растет.

– Мы это замечаем не только как должностные лица, но и как жители города, – говорит он. – Устанавливают новые урны, ремонтируют прежние, восстанавливают исчезнувшие – к сожалению, встречаются и проявления вандализма.

По мнению руководителя гортехинспекции, прямой связи между количеством урн и чистотой на улицах нет. Если увеличить их число, к примеру, вдвое, чище в два раза не станет.

– Возьмем оживленные улицы Ленинского района, – рассуждает Владислав Владимирович. – Там урны возле магазинов на каждом шагу. При этом обертки все равно кидают на тротуар. Многие зависит от менталитета жителей. Некоторые считают так: могу свинячить, потому что плачу налоги, и пусть за мной убирают. Речь не только об урнах – горожане выбрасывают пакеты с мусором из окон, оставляют его на природе после пикника, устраивают несанкционированные свалки.

Количеством емкостей для мусора проблему не решить. А характерна она не только для Магнитки. Во многих городах проводят акции, чтобы отучить горожан бросать мусор где попало. Как-то и наши соседи из Челябинска реализовали проект «КульбУрна». Однако экологическое сознание формируется не за один день



ФОТО: АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

«Стометровка»

Согласно правилам благоустройства, утвержденным решением МГСД в 2012 году, для сбора отходов на улицах, проспектах, площадях, зонах отдыха, территориях объектов общественного назначения, у входов в жилые дома, на территории объектов транспортной инфраструктуры, в том числе на остановочных пунктах городского транспорта, устанавливают малогабаритные контейнеры или урны.

В соответствии с постановлением Госстроя «Об утверждении правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» управляющие организации обязаны обеспечить установку урн. Расстояние между урнами должно быть не менее 50 метров на тротуарах III категории, не более 100 метров – на остальных тротуарах, во дворах, в местах возможного образования мелких отходов.

КАДРЫ Судостроительный десант

Владимир Шамаков приступил к исполнению обязанностей президента ОАО «Объединенная судостроительная корпорация», следует из материалов к совещанию Президента РФ Владимира Путина о состоянии и перспективах развития ОСК.



«У него большой опыт руководящей работы в оборонном комплексе и металлургии», – сказал Владимир Путин, открывая совещание. Президент РФ выразил надежду, что Владимир Шамаков максимально ответственно подойдет к решению задач, которые стоят перед отраслью.

Ранее сообщалось, что решение о назначении топ-менеджера Уралвагонзавода Владимира Шамакова главой ОСК принято, но еще не утверждено. Кандидатуру Шамакова правительству предложило Министерство промышленности и торговли РФ. Газета «Коммерсантъ» сообщила, что кандидатура Владимира Шамакова устроила военно-промышленную комиссию и лично ее руководителя, вице-премьера Дмитрия Rogozina, который курирует деятельность ОСК.

До этого должность президента ОСК занимал Андрей Дьячков, который написал заявление об отставке 6 мая.

ФИНАНСЫ Медикам повысят зарплату

Медицинские работники Челябинской области получат прибавку к зарплате уже в июне.

Принято решение о повышении с 1 мая тарифов ФОМСа на медицинские услуги стационаров региона на десять процентов.

Это целевые деньги, которые будут направлены на увеличение зарплат среднего медперсонала и врачей.

– Рост зарплат составит в среднем 10–15 процентов. Для поликлиник тариф вырастет на пять процентов. Произойдет рост на пять процентов. Кроме того, увеличена расчетная сумма при диспансеризации – до 2300 рублей. Это тариф на одного человека, – рассказывает губернатор Челябинской области Михаил Юревич. – Диспансеризацию пройдут свыше трехсот тысяч человек. Такой охват у нас в области будет впервые. Это крайне важно, потому что эффективней выявлять болезни на ранних стадиях, чем потом вкладывать большие деньги в лечение больных. Кстати, диспансеризация – это не «галочка» советского или российского государства, это общемировой опыт.

ЭКЗАМЕНЫ «Галочки» – выручалочки

27 мая российские школьники будут сдавать первый ЕГЭ – по русскому языку. Всего на ЕГЭ записалось около 860 тысяч человек, причем 760 тысяч из них выпускники этого года.

Практика показывает, что труднее всего школьникам сдать обязательные предметы – русский и математику. Вообще, в первые годы сдачи ЕГЭ ученикам сложнее давалась именно математика: по этой дисциплине был даже чуть поднят минимальный балл, чтобы избежать большого числа двоек. А вот в нынешней досрочной волне ЕГЭ во многих регионах школьники хуже написали тесты по русскому.

Содержание КИМов, а проще – тестов, тоже продолжает меняться. В ЕГЭ по математике, например, исчезла часть А с выбором ответов, когда баллы можно было получить, наугад поставив «галочку» против верного ответа. В КИМах по русскому языку изменился формат задания А1, на полчаса увеличилось время экзамена. Для проверяющих разработаны более четкие критерии по оценке вопросов с развернутыми ответами. Именно из-за них, как правило, подается больше всего апелляций.

НАЛОГИ Автомобиль не роскошь?

Депутаты Государственной Думы РФ в первом чтении приняли законопроект о повышающих коэффициентах к ставкам транспортного налога в отношении дорогих иномарок.

Платить больше станут владельцы авто, стоимость которых превышает пять миллионов рублей. Предполагается, что новый закон будет принят до конца текущего года, и уже с 1 января 2014 года любителям роскоши придется платить по новым ставкам. Двукратное повышение суммы налогов ждет тех, кто владеет автомобилем не старше пяти лет, и стоимость которого варьируется от пяти до десяти миллионов рублей. К иномаркам стоимостью от десяти до 15 миллионов рублей будет применяться тройной коэффициент.

цифра дня	2028	ПОГОДА	ПЯТНИЦА	+12...+19
Столько бездомных животных предполагается уничтожить в Сочи в преддверии Олимпиады. Сумма контракта на отлов и утилизацию собак и кошек составляет 1,7 миллиона рублей.	2028	☁	☁	+12...+19
		☁	☁	С-В 2...3 738 мм рт. ст.
		☁	☁	+14...+19
		☁	☁	С 2...3 736 мм рт. ст.
		☁	☁	+17...+23
		☁	☁	Ю 3...4 735 мм рт. ст.

ЧЕЛОВЕК-ЭПОХА | Валентин Романов ушел из МаГУ, но остался в общественной жизни Магнитки

Проводы «ВОЖДА»

ОЛЬГА МИТИНА

В Магнитогорском государственном университете прошло внеочередное заседание ученого совета, на котором коллектив вуза чествовал Валентина Романова – президента МаГУ оставил свой пост, который был создан специально для него и вряд ли будет занят кем-то другим.



Жизненный путь Валентина Федоровича богат событиями, явлениями. В МаГУ он проработал 47 лет. Спасибо ему за самоотверженный труд – открыл заседание и о. ректора Николай Платонов.

Карьера Валентина Романова в Магнитогорске началась со скромной должности старшего преподавателя кафедры истории КПСС и научного коммунизма. В 1967 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию, в 1972-м был утвержден в звании доцента. В 35 лет его единогласно избрали за-

ведующим кафедрой истории КПСС и политэкономии, а в октябре 1978-го года он был уже проректором по научно-исследовательской работе. В 1979 году Валентин Романов защитил докторскую диссертацию, став самым молодым доктором наук в уральском регионе. И с 1987 года работал в должности ректора сначала педагогического института, потом – государственного университета, не только сохранив вуз в трудные времена, но и повысив его статус. В 2008 году Романов оставил должность ректора и с тех пор был президентом МаГУ.

Профессиональная, общественная и политическая биография Валентина Романова отражена в галерее наград и орденов: медаль «За освоение целины», знаки «Отличник народного просвещения РСФСР», «За отличные успехи в работе в области высшего образования СССР», «Отличник просвещения СССР», орден Дружбы народов, нагрудный знак «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», орден Почета, диплом и нагрудный знак «Общественное признание», знак почета Челябинского областного студенческого отряда, медаль «100 лет профсоюзам России», медаль Министерства обороны Российской Федерации «За укрепление боевого содружества», медаль «Учитель года», орден «За заслуги перед Отечеством», российский орден общественного признания «Почетный гражданин России».

Глава Магнитогорска Евгений Тефтелев назвал себя и коллег «учениками Романова».

– Валентин Федорович действительно большой государственный деятель. Хорошо помню его еще в качестве народного депутата – и депутата хорошего. За реглалями «Почетный гражданин города», «Почетный гражданин области» и «Почетный гражданин России» стоит большая работа. Многие горожане бывали со своими проблемами на приеме у Валентина Федоровича, когда он работал ректором. Руководители города и сейчас приходят к нему за советом. Мы его не прощаем, он остается в общественной жизни Магнитогорска, и его опыт нам пригодится еще не один год, – отметил градоначальник.

– Валентина Федоровича мы любим и уважаем не за его медали, которые сам он называет цацками, а за его добрую душу и открытость. Он может и песню спеть, и в дудку дунуть, и в бубен ударить, – полшутя сказал председатель МГСД Александр Морозов. – Нередко, признаюсь, я видел слезы на глазах этого человека по какому-то общественно важному поводу. Душа у него большая.

Заместитель главы города Сергей Кимайкин, вспоминая о недавнем юбилее дома Романовых, торжественно заключил, что «династия царей Романовых закончилась, а эпоха Романовых продолжается». Коллектив университета преподнес Валентину Федоровичу подарок под стать: шикарное издание Николая Карамзина «История государства российского».

Валентин Романов приступит к исполнению обязанностей эксперта городского Собрания депутатов. И, кроме того, продолжит возглавлять Общественную палату Магнитогорска.

ЧИТАЙТЕ В СУББОТУ > Министерство регионального развития РФ отметило наш город